

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب رپورٹ

دبہ ۳۱ اگست - بوقت ۸ بجے صبح - کل دن بھر حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف  
ہی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
اچھی ہے۔

اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام

دعا میں جاری رکھیں:

صدر ایوب سترو تمبر کو کراچی پیچیں گے

کراچی ۳۱ اگست - صدر ایوب ۱۴ ستمبر کو کراچی  
پیچیں گے۔ تاکہ ۱۹ ستمبر کو پندرہ تہہ کا استقبال  
کر سکیں۔ اسی دن ۱۹ ستمبر کو نہری پانی کے معاملے سے  
پر دستخط ہو گئے۔ اور دونوں راہنما اگلے دن ہری  
روا تہ جائیں گے۔

صدر ایوب کو آسٹریلیا آنے کی دعوت

کراچی ۳۱ اگست حکومت آسٹریلیا نے صدر ایوب  
کو آسٹریلیا آنے کی دعوت دی ہے خیال ہے کہ  
صدر ایوب یہ دعوت منظور کر لیں گے۔ اس سے پہلے  
اطلاع ملی تھی کہ صدر ایوب کو اردن آنے کی دعوت  
بھی ملی ہے

جنس شہاب الدین کراچی پہنچ گئے

کراچی ۳۱ اگست - جنس شہاب الدین نے صدر ایوب سے  
شہاب الدین لاہور سے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ آپ  
نے کراچی پہنچ کر ایک بیان میں جنس شہاب الدین کی آمد  
کے مطابق اپنا کام کر رہے ہیں۔

اِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْسِمُ مَنۢ مَّشَاءَ  
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوٰدًا

# روزنامہ

# الفضل

۸ ربیع الاول ۱۳۸۸ھ  
فی پیر چار

۲۹ یوم تہہ ۱۳۸۸ھ ۱۳ یوم ستمبر سنہ ۱۹۶۷ء ۲۰ اکتوبر

# ۳۹ یوم تہہ ۱۳۸۸ھ ۱۳ یوم ستمبر سنہ ۱۹۶۷ء ۲۰ اکتوبر

## سوال نامے کے سات ہزار سے زائد جواب موصول ہوئے ہیں

کراچی ۳۱ اگست۔ اٹین کمیشن کے سیکرٹری مسٹر اے مجید نے ایک بیان میں امید ظاہر کی کہ اٹین کمیشن اس سال کے آخر تک ملک بھر کا دورہ مکمل کرنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ اب تک کمیشن نے مشرقی پاکستان کا دورہ مکمل کر لیا ہے۔ اب یکم ستمبر سے کراچی میں اس کے اجلاس شروع ہو جائیں گے جو تین ہفتے تک جاری رہیں گے۔ اس کے بعد مغربی پاکستان کا دورہ اکتوبر اور نومبر میں کیا جائے گا۔ موجودہ پروگرام کے مطابق کمیشن کوٹہ پشاور اور لاہور میں اجلاس منعقد کرنا ہو سکتا ہے کہ بعض دوسرے شہر بھی اس پروگرام میں شامل کر لئے جائیں۔ اپنے ایک سوال کے جواب میں کہا اٹین سازی کے سلسلہ میں عوام کا رد عمل حوصلہ افزا ہے۔ کمیشن نے مشرقی پاکستان کا دورہ ستر دن میں مکمل کیا۔ کمیشن نے ڈھاکہ چنگا

## پاکستان اور متحدہ عرب جمہوریہ میں تبادلہ اجناس کا معاہدہ

کراچی ۳۱ اگست۔ پاکستان اور متحدہ عرب جمہوریہ نے تبادلہ اجناس کی بنیاد پر ایک معاہدے پر دستخط کیے ہیں جس کے مطابق پاکستان متحدہ عرب جمہوریہ سے پچاس ہزار ٹن مہری چاول لے گا اور اس کے عوض پینٹن۔ پینٹن کی مصنوعات اور چائے دیگا۔ گزشتہ چھ ماہ میں دونوں ملکوں میں تبادلہ اجناس کی بنیاد پر تیسرا تجارتی معاہدہ ہوا ہے۔ پہلا معاہدہ فروری میں اور دوسرا مئی میں ہوا تھا۔ ان معاہدوں کے مطابق پاکستان نے متحدہ عرب جمہوریہ سے سینٹ خریدنا۔ اور اس کے عوض چائے پینٹن اور پینٹن کی مصنوعات بھی مقین۔

اور کھانا میں دو سو سے زیادہ افراد کی شہادتیں قلم بند کیں جن لوگوں کے بیانات قلم بند کئے گئے ہیں۔ ان میں قومی زندگی کے ہر پہلو سے تعلق رکھنے والے لوگ شامل تھے۔ بطور مثال ان میں

## ایک غلطی کی تصحیح

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی لاہور  
ام مظفر احمد کے متعلق میری رپورٹوں میں ڈاکٹر مسعود صاحب کا ذکر آتا ہے۔ مگر غلطی سے ان کا نام ڈاکٹر محمد مسعود لکھا جاتا ہے۔ حالانکہ جیسا ان کی والدہ صاحبہ محترمہ سے معلوم ہوا ہے ان کا نام ڈاکٹر مسعود احمد ہے اور ان کی خواہش ہے کہ اخبار کے ذریعہ اس کی تصحیح کر دی جائے۔ سو ناظرین تصحیح فرمائیں۔

اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے میں ڈاکٹر مسعود احمد کا شکریہ بھی ادا کرنا چاہتا ہوں کہ باوجود اس کے کہ ان کا میوبہسپتال لاہور سے تعلق نہیں۔ کیونکہ وہ نیشنل ہسپتال ملتان میں کام کرتے ہیں۔ وہ اپنی رخصت سے فائدہ اٹھاتے ہوئے روزانہ صبح و شام ام مظفر احمد کی عیادت کے لئے آتے رہے ہیں۔ اور اپوزیشن کے وقت بھی ڈاکٹر امیر الدین صاحب کے ساتھ تھے۔ خیراھم اللہ خیراً

جیسا کہ میں ایک سابقہ رپورٹ میں بیان کر چکا ہوں۔ میوبہسپتال کا عملہ بھی اس موقع پر بہت ہمدرد رہا ہے۔ اور ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب بھی عیادت میں خاص حصہ لیتے رہے ہیں۔ خیراھم اللہ کلہم

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد لاہور ۲۹/۸

## راولپنڈی کے اجاب کے لئے خوشخبری

راولپنڈی کے اجاب کی سہولت کے پیش نظر فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کی مصنوعات کی ایک بڑی نذر باغ سرداراں راولپنڈی میں کھول دی گئی ہے۔ جہاں ہماری جملہ مصنوعات اجاب کو مل سکیں گی۔ اجاب خود بھی ان مصنوعات کو استعمال کریں۔ اور اپنے دوسرے دوستوں کو بھی ان کے استعمال کی تحریک کر کے پاکستان کی مصنوعات کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ نیز ہماری اس بڑی کامیابی کے لئے بھی دعا گو رہیں۔

انچارج فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ لاہور



# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۳۰ اپریل ۱۹۲۶ء

بعد نماز مغرب بمقام قادیان

(۳)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں ادارہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

پھر یہاں ضعف سے ایک اور ضعف بھی مراد ہے۔

## قاعدہ یہ ہے

کہ جب کوئی شخص کسی کام کو شروع کرتا ہے تو چاہے وہ کتنا بڑا ہو تو وہی اس کا رعب قائم نہیں ہوتا بلکہ آہستہ آہستہ اس کے کارناموں کو دیکھ کر لوگوں پر رعب طاری ہونا شروع ہوتا ہے۔ اسی رعب کے حصول رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ نصرت بالرعب مسيرة شهر مجھے خدا تعالیٰ نے اس قدر رعب فرمایا ہے کہ ایک ایک ماہ کے فاصلہ سے دشمن مجھ سے ڈر جاتا ہے۔ مگر ابتداء میں ہم دیکھتے ہیں کہ

## احد کے موقع پر

مدینہ کے پاس دشمن آیا۔ اور اس نے صرف آٹھ میل کے فاصلہ پر آکر جنگ کی۔ اجاب کا موقعہ آیا۔ تو دشمن نے عین مدینہ پر حملہ کر لیا۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ اس وقت آپ کو رعب مل گیا تھا یا نصرت بالرعب مسيرة شهر درست نہیں تھا۔ بلکہ مطلب یہ ہے کہ جو صداقت آپ میں پائی جاتی تھی۔ اس کا محسوس کرنا بھی ایک صداقت چاہتا تھا۔ بیشک اس وقت بھی آپ کا رعب اور دیدہ ایسا ہی تھا جیسے بعد میں تھا۔ مگر کفار کے دل ایسے نہیں تھے۔ کہ وہ ذرا دیکھ جاتے۔

## بڑی جرات سے

چلے رہے تھے۔ مگر جب ہر حملہ میں انہوں نے شکست کھائی۔ تو پھر پورے پورے رہنے لگے۔ پھر اور پورے پورے رہنے لگے۔ یہاں تک کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا رعب مسيرة شهر سے دشمن کو مرعوب کر دیا اور اس میں یہ طاقت نہ رہتی کہ وہ مسلمانوں پر حملہ کر سکے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ بات پہلے دن ہی حاصل تھی۔ بدو اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی رعب والے تھے مگر کفار نے اسے آپ کو پہچانا نہیں تھا۔ پھر سچوں جوں نشانات ظاہر ہونے لگے۔ وہ زیادہ سے زیادہ مرعوب ہوتے چلے گئے۔ ورنہ آپ پر روحانیت پہلے ہی دی تھی۔ ہاں لوگ آپ کی روحانیت کو نہیں جانتے تھے۔ پھر چوں

کا۔ اثر ہے کہ ہر ایک باہی گاؤں میں جاتا ہے تو ہندو اور ذلیل اور سفید پوش اس کے آگے پیچھے پھرتے ہیں۔ اور دروغ بھی داروغہ بھی کہتے ان کا منہ خشک ہوتا ہے۔ اور اگر وہ ذرا آنکھیں نکال کر دیکھے تو سب کا سینہ لگ جلتے ہیں۔

حالانکہ ایسے جوان بھی گاؤں میں ہوتے ہیں جن کے سامنے کسی کئی پاروں کی کوئی حیثیت نہیں ہوتی اور اگر مقابلہ ہو تو یہی پیچھے ہٹ جاتا ہے۔ لیکن اگر ان میں طاقت نہیں ہوتی۔ نہ وہ ایک باہی کے مقابلہ میں بھی ہاتھ اٹھائیں۔ یہ کی چیز ہے۔ جوان کی طاقت کا باعث ہے۔ رعب ہی ہے جس کی وجہ سے کمزور ہوتے ہوئے بھی دوسرے لوگ ان کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ پس

## ان آیات کا دوسرا مفہوم

یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں سے وعدہ کیا ہے کہ تمہارا رعب بڑھتا چلا جائے گا۔ گویا صرف مسلمانوں کے طاقتور ہونے کی پیشگوئی نہیں بلکہ فتح پر فتح حاصل کرنے کی پیشگوئی ہے اور بتایا گیا ہے۔ کہ پہلے ایک مسلمان سے دو کفار بھاگیں گے۔ پھر دوسری فتح میں ایک سے تین بھاگیں گے۔ تیسری فتح میں ایک سے چار بھاگیں گے۔ اور اس طرح یہ نسبت بڑھتی چلی جائے گی۔ یہاں تک کہ ایک ایک مسلمان سے دس دس کفار ڈر کر بھاگ جائیں گویا اس میں نہ صرف

## جنگ خون کی مہارت

کی طرہ اشارہ ہے۔ بلکہ مسلمانوں کی پے درپے فتوحات کی بھی اس میں خبر دی گئی ہے۔ اور بتایا گیا ہے۔ کہ باوجود اس کے کہ ایک مسلمان اس کے مقابلہ میں ہوگا۔ وہ یہ سنتے ہی کہ مسلمان آگے ہیں میدان سے بھاگ جائیں گے۔ یہ حکمت ہے جس کے ماتحت پہلے ایک کے مقابلہ میں دو کفار کا اور بعد میں ایک کے مقابلہ میں دس کفار کا ذکر کیا گیا ہے۔ اس کے یہ معنی نہیں کہ ابتدائی زمانہ میں نحوذرا اللہ مسلمان ایمان میں کم تھے۔ واقعہ یہ ہے کہ جس زمانہ میں ایک سو تین کی دو کفار پر غالب آنے کی خبر دی گئی ہے۔ اس زمانہ میں ایمان بہت زیادہ تھا۔ بعد میں ایمان کم ہو گیا۔ پھر اس فرق کی کمی وجہ ہے۔ اس فرق کی کمی وجہ ہے کہ پہلے صحابہ کا

## ورثہ کا رعب

انگلی قوموں کو مل رہا تھا۔ اور دشمن ان کا نام نہ کر ہی ڈر جاتا تھا۔ پس ان آیات میں فتوحات اور فتون جنگ میں ان کی کمال مہارت کی پیشگوئی کی گئی ہے۔ جب انسان ہر میدان میں جتنا چلا جاتا ہے۔ تو لوگ خود بخود مرعوب ہوتے جاتے اور ہر میدان میں ہتھیار بھینک دیتے ہیں۔

ہے اسی طرح ابتداء زمانہ میں لوگوں کو معلوم نہیں تھا کہ کس طرح خدا ان لوگوں کی مدد کرے گا۔ اس لیے اس طرح رفتہ رفتہ مسلمانوں کے رعب بڑھتا گیا۔ اور رعب ایک ایسی چیز ہے جو جسمانی طاقت سے زیادہ کام دیتا ہے۔

## لطیفہ مشہور ہے

کہ رستم کے گھر میں چور آ گیا۔ اس نے دیکھا تو چور کے مقابلہ کے لئے کھڑا ہو گیا۔ چور بھی طاقتور تھا۔ دونوں آپس میں گتھم گتھا ہو گئے۔ اتفاق کی بات ہے کہ چور پولوائی کے فن میں زیادہ ماہر تھا۔ اس نے رستم کو گرایا اور تاوار نکال کر اس کی گردن کھٹک لگا۔ جب رستم نے دیکھا کہ اب میرے سچاڑی کوئی صورت نہیں تو اس نے زور سے آواز دی کہ آگیا رستم یہ سنتے ہی چور کے ہوش اڑ گئے۔ اور وہ اس کے سینہ پر سے اٹھ کر بھاگ گیا۔ اس نے اپنے ذہن میں یہ سمجھا تھا کہ میں نے جس کو گرایا ہے وہ رستم نہیں بلکہ رستم کا نوکر ہے۔ جب اسے معلوم ہوا کہ

## رستم آگیا

ہے تو باوجود اس کے کہ اس نے رستم کو ہی گرایا ہوا تھا وہ اٹھ کر بھاگ گیا۔ تو نام کی طاقت عمل کی طاقت سے زیادہ ہوتی ہے یہیں دیکھ لو انگریزوں کو اللہ تعالیٰ نے حکومت کی وجہ سے ایک رعب عطا کیا ہے۔ اس رعب

## علمی اور ظاہری مقابلہ

جول کے میدانوں میں وہ شکست کھاتے گئے۔ ان پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زیادہ سے زیادہ رعب طاری ہوتا چلا گیا۔ اور آپ کے مقابلہ میں انہیں پہلے جیسی جرأت نہ رہی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھ لو۔ آپ دی تھے جو بارہن کے زمانہ میں تھے۔ مگر پہلے زمانہ میں مولوی بارہن پر چماتے تھے۔ کہ تم سے جرات رکھیں۔ اور بعد میں یہ حالت ہوئی کہ آپ صلح دیتے تھے۔ تو وہ طرح طرح کے بہانے بنا کر بھاگ جاتے تھے۔ آدی دی تھے مگر شروع میں آپ کی قہریت کا لوگوں کو علم نہیں تھا اس

## الہی نصرت

کا انہیں علم نہیں تھا۔ جو آپ کے مثال حال تھی جب انہیں یہ لگا کہ اس شخص کا مقابلہ کرنا آسان نہیں تو انہوں نے بھاگ شروع کر دیا۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طاقت نہ تھی۔ مگر دشمن کو معلوم نہ تھا کہ آپ میں یہ طاقت ہے اور نہ معلوم ہونے کی حالت میں لوگ حملہ کر ہی بیٹھے ہیں۔ جیسے یہ لگا حملہ کرتا اور اپنے آپ کو آگ میں ڈال دیتا ہے۔ آخر وہ کیوں اپنے آپ کو آگ میں ڈالتا ہے۔ کیا وہ موت سے نہیں ڈرتا۔ وہ موت سے ڈرتا ہے مگر اسے علم نہیں ہوتا کہ یہ موت

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# قول اور فعل میں مطابقت

تم میری بات سن رکھو اور خوب یاد کرو۔ کہ اگر انسان کی گفتگو سچے فعل سے نہ ہو اور عملی طاقت اس میں نہ ہو تو وہ اثر پذیر نہیں ہوتی اسی سے تو ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بڑی صداقت ثابت ہوئی ہے۔ کیونکہ جو کامیابی اور تاثیر فی القلوب آپ کے حصہ میں آئی وہی اس کی کوئی نظیر ہی آدم کی تاریخ میں نہیں ملتی۔ اور یہ سب اس لئے ہوا کہ آپ کے قول اور فعل میں پوری مطابقت تھی

(ملفوظات ۶۲-۶۵)



اور جنہوں نے عیسائیت کے صحیح ماحول سے باہر پرورش پائی ہے۔  
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب مسجد ہیک ہالینڈ کو اس قدر اہمیت اور شہرت حاصل ہو چکی ہے کہ وہ بفضلتاً تالی سارے ملک میں اسلامی تہذیب و تمدن - تعلیم و تربیت اور اسلامی موضوعات پر تبادلہ خیالات کا مرکز ہے۔

جب ہم زائرین مسجد پر نظر ڈالتے ہیں تو چند ایک اہم شخصیتیں بھی ہمارے سامنے آتی ہیں۔ مثلاً سعودی عرب کے دار الحکومت ریاض کے لارڈ سٹریٹس ہند الفیصل - (۲) الحاج ابو بکر (جو آسٹریلیا سے تشریف لائے ہیں) اور الحاج ڈاکٹر عبدالرحمن (Dr. Abdulrahman)۔

زیر ناہجیر یا۔ موزمبار کی مشن کی تبلیغی ساعی سے اس قدر شائستگی ہوئی کہ انہوں نے ناہجیر یا دیس پہنچ کر ایک خط میں مندرجہ ذیل خیالات کا اظہار کیا  
 ”مجھے ۲۰ جولائی ۱۹۵۹ء کی وہ تمام بات یاد ہے اور جیسا کہ میں نے اس وقت بھی اپنی تقریر میں بیان کیا تھا کہ یہ موقع میرے سارے سفر یورپ کے دوران سب سے زیادہ خوش کن تھا۔“

جس وجود کی آمد پر مسجد ہالینڈ کو ہمیشہ فخر ہے۔ اور جو اس کی تاریخ میں ایک لگاتار واقعہ ہو گا۔ وہ ہمارے پیادے امام حضرت میر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی مسجد ہالینڈ آدوی ہے۔ حضور جب ۱۹۵۵ء میں ہالینڈ تشریف لائے تو مسجد کی زیر تعمیر عمارت کے انٹرنس ہال میں ایک لمبی دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس جگہ سے نئی نوع انسان کی ہدایت اور رہنمائی کے لیے اعلیٰ سامان پیدا فرمادے۔

جیٹا ناہجیر یا کے پریذیڈنٹ مسٹر T. M. M. نے ہالینڈ کا دورہ کیا تو امام مسجد ہالینڈ نے ان کی خدمت میں قرآن کریم کا ایک نسخہ بطور تحفہ پیش کیا جس کے جواب میں پریذیڈنٹ موصوف نے جماعت کی تبلیغی ساعی کو بہت سراہا اور اپنی گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔ اس تقریب کا ایک قریبی شائع ہوا۔

یہ مسلم مشن ہالینڈ کی تبلیغی ساعی کا ہی نتیجہ تھا کہ ایک ڈچ مشنری پر وینسر ڈاکٹر دیوس نے اپنے پاکستان کے سفر کے دوران جماعت احمدیہ کے مرکز روبرو کو بھی جا کر دیکھا اور پھر ہالینڈ واپس آ کر مسجد میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اس سے قبل ۳۰ سال کا عرصہ ہوا کہ پریذیڈنٹ ڈاکٹر کوہل نے قادیان کی زیارت کی اور اپنے خیالات کا مندرجہ ذیل پیرایہ میں اظہار کیا تھا۔  
 ”جماعت احمدیہ ایک دلچسپ اور بگائے مذہبی جماعت ہے جو اسلام

کو دوبارہ قوت عطا کرتی جا رہی ہے۔ اس جماعت کے ممبران اپنی تمام تر توجہ صرف دینی تعلیمات پر مبذول کئے ہوئے ہیں۔ اور سیاسیات سے بالکل الگ تعلق ہیں۔۔۔۔۔ جماعت احمدیہ کو صرف ایسا ہی بات کی دھن ہے کہ جس طرح بھی ہو سکے وہ اس پیغام (اسلام) کو دوسروں تک پہنچانے سیاسی اسلام سے لے کچھ تعلق نہیں بلکہ وہ عالمگیر سچائی کے قیام کے لئے کوشاں ہے اور اس لحاظ سے اس نے مسلمانوں میں ایک ترقی یافتہ جماعت کی حیثیت اختیار کر لی ہے۔ یہ ایک ہی مسلم جماعت ہے جس کا پروگرام خاص طور پر تبلیغی ہے اور جس کے افراد عزم و محنت، ایثار اور قربانی جیسے عظیم اہل ان اخلاق کے حامل ہیں۔۔۔۔۔ اس جماعت کے بانی حضرت مرزا غلام احمد فرد ایک بہت بڑی شخصیت کے مالک تھے۔ جب میں نے جماعت کے مرکز قادیان کی زیارت کی تو ان کے اسلام کے پھیلانے کے لئے جوش اور دلولہ کو دیکھ کر میں بہت متاثر ہوا۔“  
 (The Muslim World ۱۶)

**مشن کی ساعی کا مختصر جائزہ**

- ۱۔ ۱۹۵۰ء میں مسجد کے لئے زمین خریدی
- ۲۔ مسجد کی بنیاد اور اس کا افتتاح ۱۹۵۵ء میں ہوا۔ یہ مبارک تقریبات مکرم صاحب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب بالقبائے کے ماتحتوں میں انجام پائیں۔
- ۳۔ قرآن کریم کے تراجم کی اشاعت ڈچ انگریزی اور جرمن زبانوں میں ہوئی
- ۴۔ اسلام کے متعلق ایک لاکھ سے زائد کتاب رسالہ جات - پمفلٹس وغیرہ شائع کئے۔
- ۵۔ مشن ہاؤس میں متعدد بار اسلام کے متعلق بڑے پیمانے پر جلسے - مناظر اور تقاریر ہوئیں
- ۶۔ مبلغین کے ذریعہ سارے ملک میں متعدد ہوسپتالوں اور مجالس میں اسلام پریسکچر ہوئے۔
- ۷۔ اسلام کے متعلق بہت سی غلط فہمیوں کا ازالہ ہوا۔ یہاں ہالینڈ کے ایک عیسائی فلاسفر ڈاکٹر دی یوگ کا اس بار میں ایک بیان نقل کر دیتا بھی سنا رہا ہوا کہ آپ فرماتے ہیں:-

”مغرب میں تعلیمات اسلامیہ پر اچھی طرح روشنی نہیں ڈالی گئی یہی وجہ ہے کہ ہم اسلام کے متعلق بہت سی غلط معلومات رکھتے ہیں مثال کے طور پر ہم ہر جگہ لکھتے ہیں کہ مسلمانوں کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنا دین تلوار کے زور سے پھیلانے میں حالانکہ اسکے برعکس قرآن میں صاف طور پر لکھا ہوا ہے کہ دین کے بارہ میں کوئی جبر نہیں۔“

آپ نے مزید لکھا کہ:-  
 ”اسلام کے متعلق بہت سی غلط فہمیوں کا ازالہ کرنے میں جو کردار جماعت احمدیہ نے ادا کیا ہے۔ وہ اسکے لئے خراج تحسین کی مستحق ہے۔ ہم خدا تعالیٰ کے شکر گزار ہیں کہ اس نے اسکے ذریعہ ہماری بر وقت مدد فرمائی اور ہم اسلام کا صحیح چہرہ دیکھنے کے قابل ہوئے۔ (دیباچہ کتاب اسلام و مذہب اللہ شائع کردہ ہالینڈ مشن)

**..... زندگی کا یہ بھی نشان دوں تو!**

یہ جو دل پر ہے بارگراں دوستو۔ زندگی کا یہ بھی نشان دوں تو  
 آؤ دل بیٹھ لیں ہم گھڑی دو گھڑی جانے پھر ہم کہاں تم کہاں دوں تو  
 کوئی منزل تو ہو کوئی مقصد تو ہو جا کے ٹھہریں اس پر جنوں کے قدم  
 در نہ یوں تو جہاں میں گذر رہی ہے ہمیشہ سے عمر رواں دوں تو!  
 کون سمجھے اسے کون جانے اسے کس میں تاپ نظر ہے کسے جستجو!  
 پھول ہنستے ہیں کیوں شمع روتی ہے کیوں ہر خوشی میں غم کیونہا دوں تو!

دل میں صدق و صفا ہو تو یہ منزلیں راستے فاصلے۔ زاوئے چہر نہیں  
 منزل دوست اتنی کھٹن تو نہیں لیک پردہ سلہے رہیاں دوں تو!

یہ جو یا جوج ماجوج کی چپقلش۔ کار پر ہم جہاں میں اب شعلہ نلن  
 کہ پہنچے گا آخر کبھی نہ کبھی اپنی منزل پر کارواں دوں تو  
 (عبدالسلام اختر ایم اے)

**درخواست ہائے دعا**

- (۱) خان صاحب میاں محمد یوسف صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور ۱۹ اگست سے راولپنڈی میں بیمار تھے قلب بیمار ہیں اور بغرض علاج ہسپتال میں داخل ہیں احباب جماعت خاص توجہ اور درد کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مکرم خان صاحب کو اپنے فضل سے شفا کے کامل عطا فرمائے۔ آمین
- (۲) میرا ایک بیٹا ٹریننگ حاصل کر رہا ہے اس کی کامیابی کے لئے احباب کو رام سے دعا کی درخواست ہے (فضل کریم خان محمد ننگ لاہور)
- (۳) ڈاکٹر نور دین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بدوہلی کی صحت ان دنوں کچھ خراب رہتی ہے۔ بزرگان سلسلہ درویشان قادیان اور دیگر احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق سے نوازے آمین (ریاض احمد باجوہ)

# مہفتہ وقف جدید

۳ تا ۱۰ ستمبر ۱۹۶۰ء

تحریک وقف جدید کی اہمیت کو احباب جماعت پر پوری طرح واضح کرنے کے لئے مہفتہ وقف جدید منانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ جملہ اراء و پرزیدینٹ صاحبان و دیگر عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنی جماعتوں میں مقررہ تاریخوں میں جملے کروا کر موثر تقاریر کے ذریعہ احباب جماعت کو اس تحریک کی برکات اور فوائد سے پوری طرح روشناس کرائیں۔

نیز ایسا انتظام فرمائیں کہ اس مہفتہ کے دوران تمام افراد جماعت تک وصولی اور وعدہ جات میں مزید اضافہ کی تحریک کی غرض سے پہنچا جائے۔ تا جماعت کا کوئی ایسا نہ رہے جو اس مبارک تحریک میں شرکت سے محروم رہ جائے۔

وصولی پر خاص زور دیا جانا چاہیے۔ جن جماعتوں کی طرف سے

اس مہفتہ کے اختتام تک سو فیصدی وصولی کی اطلاع موصول ہوئی ان کے نام خاص طور پر دعا کے لئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کئے جائیں گے۔ اس وقت فوری وصولی کی اشد ضرورت محسوس کی جا رہی ہے۔ ورنہ کام کو نقصان پہنچنے کا اندیشہ ہے۔  
(ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ ربوہ)

ضروری اعلان { احباب جماعت کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر انہیں تحریک جدید انجمن احمدیہ ربوہ کی کسی برکات کے نام تار دینی ہو تو محکمہ کے ساتھ "تحریک جدید" کا لفظ بھی پتہ میں لکھا کریں (دیکھیں تحریک جدید ربوہ)

## درخواستہ دعا

(۱) میری والدہ محترمہ کا Anion A de de کا آپریشن میو ہاسپٹل میں موم ڈاکٹر ریاض قدیر صاحب نے کیا ہے کچھ عرصہ سے بیمار رہنے کی وجہ سے ان کی طبیعت بہت کمزور ہو چکی ہے۔ درمیان قادیان اور احباب سلسلہ عالمیہ کی خدمت میں ان کی عاجلہ و کاہلہ صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
(جمیلہ صاحبہ، دختر ڈاکٹر فیض علی صاحب مرحوم۔ لاہور)

(۲) محترم حکیم عبدالرحیم صاحب درویش نے مجھ کو جلا جلائی میڈیکل وارڈ ہسپتال میں داخل کیا ہے۔ آپ ایک مہفتہ کے لئے لاہور منتقل ہوئے تھے مگر آج تک وہیں جا کر نالیج گرنے سے محذور ہو گئے ہیں۔ تکلیف زیادہ ہو گئی ہے۔ پورگان سلسلہ اور ان کے قادیان کے ساتھیوں سے دعا کی درخواست ہے۔ ان کو سب سے زیادہ ذہنی تکلیف قادیان سے دور ہونے کی ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد واپس قادیان جانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین (عبدالرحمن صاحب رادکی پارک۔ لاہور)

(۳) میری دادی ماں صاحبہ ایک مہفتہ سے زہریلے میوٹے کی وجہ سے بیمار ہیں۔ سب بہن بھائیوں سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ (جمیلہ فرخندہ (زکاہ) ۴)

# جماعت احمدیہ میں حفاظ کی ضرورت

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا حفظ قرآن کے متعلق ایک ارشاد فرمودہ ۲۶ اپریل ۱۹۵۶ء اخبار الفضل ٹریفک کمیٹی ستمبر ۱۹۶۰ء میں شائع ہوا ہے جو احباب جماعت کی توجہ کے لئے پھر شائع کیا جا رہا ہے۔

ہماری جماعت میں قرآن کریم کے حافظ بہت کم ہیں۔ مجھے ڈر آتا ہے کہ کہیں خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی گرفت نہ ہو۔ دنیا کے تمدن کے پیچھے ہم کیسے چل سکتے ہیں۔ اگر چلیں تو دین کے کونے تنگ ہو جائیں۔ تیرہ سو سال تک مسلمانوں نے بادشاہتیں بھی کیں۔ تجارتیں بھی کیں۔ صنعت و حرفت میں بھی حصہ لیا۔ مگر یہ پہلو یعنی حفظ قرآن انہیں چھوڑا۔ انہوں نے اپنی مردنی کے زمانہ میں بھی اس کو نہیں چھوڑا۔ اور ہم اپنے زندگی کے زمانہ میں اس کو چھوڑ رہے ہیں۔

حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت جامعہ احمدیہ کے زیر انتظام حافظ کلاس جاری ہے۔ احباب بچوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں داخل کروائیں اور سیکورٹی ایک اہم ضرورت کو پورا کر کے ثواب حاصل کریں۔ نوٹ: مستحق طلباء کو حسب حالات رعایت بھی دے جانے ہیں۔ (دیکھیں تنظیم تحریک جدید ربوہ)

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ { تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں نئے سال کیلئے داخلہ کیلئے ۱۰ ستمبر ۱۹۶۰ء تک جلدی رہے گا۔ انٹرمیڈیٹ کلاسز میں آرٹس کے علاوہ میڈیکل گروپ اور پری انجینئرنگ گروپ کی تدریس کا عمدہ انتظام ہے۔ ڈگری کلاسز میں پنجاب یونیورسٹی کی بی۔ ایس۔ سی اور بی۔ اے کلاسز کے طلباء کو تیار کیا جاتا ہے۔ روایتی عمدہ نتائج بہترین تعلیم کے شاہد ہیں۔ بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔ سی۔ آنرز اور پاس کورس کے لئے جدید تعلیمی اصلاحات کے مطابق داخلہ ہوگا۔

داخلہ دارم کے ساتھ میوڈو پرنٹل اور کیریئر سٹریٹجی ڈفٹ میں دینا ضروری ہے۔ پبلسٹس اور داخلہ فارم دفتر کالج سے ایک روپیہ قیمت ادا کرنے پر مل سکتا ہے۔  
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج۔ ربوہ)

داخلہ جامعہ نصرت ربوہ { جامعہ نصرت ربوہ کے خواتین میں فرسٹ ایئر اور تھرڈ ایئر کلاسز (آرٹس) کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۰ء سے شروع ہوگا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ داخلہ کے فارم دفتر ہذا سے مل سکتے ہیں۔ تمام درخواستیں مع کیریئر و پودو پرنٹل سٹریٹجی ۲۸ اگست تک پہنچ جانی چاہئیں۔  
احباب امی بچیوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں جامعہ نصرت میں داخل کروائیں تاکہ وہ اسلام ماحول میں تعلیم حاصل کر سکیں۔ کالج کی نہیں اور ہوسٹل کا خرچ بھی بالکل دہی ہے اور پنجاب کے تمام کالجز کی نسبت بہت کم ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

ولادت { میرے محترم دوست ملک بلاغ الدین صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ڈاکو ڈھیل کو اللہ تعالیٰ نے ٹوڑنے پر آمادہ فرمایا ہے۔ بیوی بیٹے پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ نو نو وود کی درازی عمر کے لئے اور بچی کی والدہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (ہادی احمد صاحب سلیمن ٹیکری ڈاکو ڈھیل صلح میاںوال)

(۴) میرا اہلہ امرا ایشیا غرہ دو تین ماہ سے مختلف عوارض کی وجہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے مخصوصاً اور درد دل سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ جلد از جلد اسے صحت کا عطیہ کرے اور ہماری پریشانیوں کو دور فرمائے۔ آمین (قریشی محمد اسحق واہ کینڈ)

شوری انصار اللہ کے لئے تجاویز حسب قواعد ستمبر سے قبل مرکز میں بھجوا دی جائیں  
قائد عروجی انصار اللہ مرکز ربوہ



